
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE OUTUBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CESTO, O JUSTO E O 
MELHOR. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
A VIRGEM MARIA “SOUBE MANTER EM SI UM ESPAÇO INTERIOR PARA 
MEDITAR SOBRE AS PALAVRAS E A VONTADE DE DEUS, SOBRE O QUE 
SE REALIZAVA NELA, SOBRE OS MISTÉRIOS DA VIDA DO SEU FILHO”. 
OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 11,29-32. QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 11,29-32 
Naquele tempo: 
 
29 Quando as multidões se reuniram em grande quantidade, 
Jesus começou a dizer: 
'Esta geração é uma geração má. 
Ela busca um sinal, mas nenhum sinal lhe será dado, 
a não ser o sinal de Jonas. 
30Com efeito, assim como Jonas 
foi um sinal para os ninivitas, 
assim também será o Filho do Homem para esta geração. 
31 No dia do julgamento, 
a rainha do Sul se levantará 
juntamente com os homens desta geração, 
e os condenará. 
Porque ela veio de uma terra distante 
para ouvir a sabedoria de Salomão. 
E aqui está quem é maior do que Salomão. 
32 No dia do julgamento, os ninivitas 
se levantarão juntamente com esta geração e a condenarão. 
Porque eles se converteram 
quando ouviram a pregação de Jonas. 
E aqui está quem é maior do que Jonas.' 
 
Palavra da Salvação. 
 



ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
REQUERIMENTO N° 086/2019, DE 03 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA E MANUEL 
FREDNEY RIOS, REQUERENDO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO 
ATUAL PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR ROGER AGUIAR, 
CONVOCANDO-O PARA A 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, SESSÃO 
ITINERANTE, A REALIZAR-SE NO DISTRITO DE MOCAMBO, NO DIA 
21.10.2019, ÀS 10H00, NA EEM FRANCISCO PORCIANO FERREIRA; 
 
REQUERIMENTO N° 087/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, MANUEL FREDNEY RIOS, SOCORRO 
OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR VILMAR FERREIRA, PARA 



SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO N° 088/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR RICARDO 
NEVES RIOS PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO N° 089/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, MANUEL FREDNEY RIOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR MANUEL DA 
SILVA RIOS PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO”. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTO DE N° 086,087,088,089/2019, À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP, AO 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 004/2019, DE 23 DE SETEMBRO 
DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DELIMITA O 
ZONEAMENTO INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA ABSOLUTA E EM 
SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 004/2019, DE 23 DE SETEMBRO 
DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, AO PROJETO DE LEI N° 
030/2019, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A EXTINÇÃO DA AUTARQUIA 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI N° 030/2019, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
AO PROJETO DE LEI N° 031/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, A GRATIFICAÇÃO DE INCENTIVO À FUNÇÃO – 
GIF PARA O CARGO DE MÉDICO QUE ATUE NOS DISTRITOS DE 
MUCAMBO E PANACUÍ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

PROJETO DE LEI N° 031/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
AO PROJETO DE LEI N° 032/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE  ALTERA  A EMENTA E O 
ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL N. 162, DE 15 DE ABRIL DE 2015, QUE 
DISPÕE SOBRE O AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO, EM PECÚNIA, AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE MARCO-CE, LOTADOS NO 
HOSPITAL MUNICIPAL JAIME OSTERNO, QUE EXERÇAM O CARGO OU 
FUNÇÃO DE MOTORISTA, AUXILIAR DE ENFERMAGEM E TÉCNICO DE 
ENFERMAGEM, QUANDO SE DESLOCAREM A OUTROS MUNICÍPIOS, NA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 



PROJETO DE LEI N° 032/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2019, DE 03 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PUBLICA PARA 
DISCUSSÃO ACERCA DA QUALIDADE DO SERVIÇO PRESTADO PELA 
OPERADORA DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL, ESPECIALMENTE NO 
TOCANTE A AÇÕES PARA APRIMORAMENTO DO SERVIÇO, COBRANÇA 
EM DUPLICIDADE DE FATURAS E CONSTANTES FALTAS/QUEDAS DE 
FORNECIMENTO, OCASIÃO EM QUE DEVEM SER CONVIDADOS AO 
DEBATE REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DO PROCON E 
DA PRÓPRIA ENEL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO N° 086/2019, DE 03 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA E MANUEL 
FREDNEY RIOS, REQUERENDO QUE SEJA ENCAMINHADO OFÍCIO AO 
ATUAL PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR ROGER AGUIAR, 
CONVOCANDO-O PARA A 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, SESSÃO 
ITINERANTE, A REALIZAR-SE NO DISTRITO DE MOCAMBO, NO DIA 
21.10.2019, ÀS 10H00, NA EEM FRANCISCO PORCIANO FERREIRA. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO N° 087/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, MANUEL FREDNEY RIOS, SOCORRO 
OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR VILMAR FERREIRA, PARA 
SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO”. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO N° 088/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR RICARDO 
NEVES RIOS PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO N° 089/2019, DE 10 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, MANUEL FREDNEY RIOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, INDICANDO O NOME DO SENHOR MANUEL DA 
SILVA RIOS PARA SER AGRACIADO COM A “COMENDA MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO” (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
ITINERANTE A REALIZAR-SE NO DIA 21 (VINTE E UM) DE OUTUBRO DE 
2019, A OCORRER ÀS 10H00, NA EEM FRANCISCO PORCIANO FERREIRA 
NA LOCALIDADE DE MOCAMBO, POR MEIO DO EDITAL DE 
CONVOCAÇÃO POR MEIO DA PORTARIA Nº 009 DE 04 DE OUTUBRO DE 
2019. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO 

.   
 


